

提高诉求解决率 提升群众满意度

我市开展12345热线“承办单位领导电话回访日”活动

本报讯(全媒体记者 黄金敏)4月28日上午,市域社会治理网格化指挥中心组织开展北海市12345政务服务便民热线“承办单位领导电话回访日”活动,进一步提高12345热线诉求解决效率与质量,不断提升群众满意度。

“您反映的问题是否已得到解决?”“您对处理结果是否满意?”“后续我将对您反映的问题持续跟踪督办,争取尽快解决。”……当天,海城区、市住房和城乡建设局相关负责人先后代表承办单位开展电话回访工作,他们

通过电话回访12345热线诉求人,了解工作人员是否及时与诉求人联系核实诉求有关情况,是否向诉求人电话反馈沟通办理结果,诉求问题是否得到解决。

4月15日,市民吴先生致电北海市12345热线,反映海城区徐屋东2区存在焚烧垃圾的情况,严重影响周边居民日常生活,希望焚烧垃圾的行为得到禁止。4月18日,市综合行政执法局高德执法大队工作人员到现场了解情况,核查烟味的来源,并与相关负责人进行沟通。4月28日,“承办单位

领导电话回访日”活动中,承办单位对吴先生进行了回访。吴先生表示该问题已得到解决,对处理结果非常满意。当天活动中,承办单位随机对20名诉求群众进行电话回访。承办单位的相关负责人表示,通过回访,可以进一步掌握本单位承办工作存在的短板与不足,今后将进一步压实责任,力求做到“承办人员必须及时联系诉求人了解核实诉求情况,办理结果必须电话反馈沟通,对诉求人评价不满意的问题,必须认真重办”,不断提高12345热线诉求的解决率和满意率。

据悉,我市高度重视12345热线诉求办理工作,各级各部门坚持以人民为中心,积极回应群众关切,依法履职,全力以赴解决群众和经营主体的合理诉求,做到“民有所呼 我有所应”。市域社会治理网格化指挥中心相关负责人表示,下一步,我市将持续组织开展12345政务服务便民热线“承办单位领导电话回访日”活动,进一步压实办理工作责任,不断提升诉求事项解决率和群众满意度,为打造“品质北海、魅力北海”发挥积极作用。

“五一”假期我市阴天有雨

本报讯(全媒体记者 黄金敏)4月29日,市气象局发布我市2024年“五一”假期天气预报显示,假期期间,我市受弱冷空气影响,多降雨天气,并伴有雷电、短时大风等对流天气。

据预测,4月30日晚至5月1日,我市阴天,有中雨,局部大雨到暴雨,并伴有雷电,偏北风,陆地5级,阵风6级,海面5到6级,阵风7级;5月1日白天起陆地风力减弱为4到5级,海面5级,阵风6级,雷雨时有短时大风,气温23至28摄氏度。

5月2日,我市阴天,有小雨,气温

23至28摄氏度;5月3日,阴天间多云,有分散小雨,气温25至31摄氏度;5月4日,多云间阴天,有雷阵雨,雷雨时有短时大风,气温26至32摄氏度。5月5日,阴天,有中雨,局部大雨,并伴有雷电,雷雨时有短时大风,气温24至30摄氏度。

气象部门提醒,“五一”假期期间,我市多降雨天气,市民群众要注意防范短时强降雨、雷电、大风等对流天气带来的影响,户外活动、交通出行时请注意安全。4月30日、5月1日、5月4日北部湾海面风浪有所加大,涉海活动要注意安全。

话剧《对称性破缺》回望峥嵘岁月

广西日报南宁讯(记者 秦雯)4月27日、28日,由北京九人文化传媒有限公司创排的话剧《对称性破缺》在广西民族剧院精彩上演。“对称性破缺”是一个科学概念,也是对剧中人物命运的隐喻,该剧以丰富细腻的笔触映照时代洪流中知识分子的命运与选择,展现科学家们求索求真信念与坚守。

《对称性破缺》由“恒星”“棱镜”“宇称”三个篇章组成,讲述了叶启荪、吴大有、瞿健雄三位物理学家的故事。从1924年到21世纪,从长衫到西装,从少年到苍老,从开宗立派到风雨飘摇,从一颗星到一片海……一代代的中国科学家们,以不同的姿态与精神,丰富着真理探

索的版图。在演出中,舞台上仅有3名演员,他们一人分饰多角,演绎了学界泰斗、贩夫走卒、耄耋老人等不同身份、不同年龄性格的40多个角色,依靠细腻的演技和坚韧的信念,带领观众走进那个妙趣横生又广阔宏远的世界。

作为话剧九人民国知识分子系列的第四部作品,《对称性破缺》受到很多年轻观众的关注和喜爱。

(原载2024年4月29日《广西日报》4版)

纪念西南剧展80周年
暨第八届全国话剧优秀剧目展演
特别报道

道路亮堂迎“五一”

本报讯(全媒体记者 廖思宇 通讯员 覃廷智)近日,市城市照明管理处对主城区城市照明设施开展全面排查维修行动,进一步改善市政道路照明环境,迎接“五一”黄金周到来。

连日来,市城市照明管理处技术人员在旺盛路外沙桥头、北部湾路高德路口、重庆路止泊园门前路口等处进行巡查,发现这些路口的部分路灯被树枝遮挡,路灯照明昏暗,对周边夜间行车存在影响。为此,该管理处及时安排维修班组分别前往旺盛路外沙桥头加装投光灯2盏、北部湾路高德

路口加装投光灯4盏、重庆路止泊园门前路口加装投光灯4盏,并修剪了影响路灯照明的树枝,进一步改善了道路照明环境,让市民和游客夜间出行更加安全舒适。

据了解,此次行动排查内容主要包括道路亮灯率是否达标、灯杆灯具是否歪斜、照明设施是否漏电、主要干道路口照明是否不足等。经工作人员详细巡检,我市主要市政道路亮灯率达到98%以上,照明设施安全状况良好,夜间道路亮灯情况总体较好。

青年教师欢聚一堂展风采



本报讯(全媒体记者 陈一涵)在五四青年节即将到来之际,4月27日,由海城区教育局主办的海城区青年教师第十六期读书会暨“青春之我 创造青春中国”魅力风采文艺汇演活动在北海市外国语学校举行,来自全市的300余位青年教师参加。

活动在朵米文化教师团队的乐器表演中拉开序幕。紧接着,情景舞蹈《教师阵线联盟》、合唱《如愿》、唱跳《音符里的恋爱魔法》等精彩节目轮番上演。青年教师们通过歌曲、舞蹈、舞台剧等形式进行现场互动,并表演了《五

四之光:青春节拍》《情牵五四 盛世如愿》等节目,展现了青春活力。活动还举行了“时光音乐游园会”,现场设置了“美食区”“游戏区”“弹唱区”“随舞区”等多个场景。大家一边品尝美食,一边玩乐,好不热闹。

据海城区教育局相关负责人介绍,该活动旨在促进青年教师相互交流,为他们提供展示才艺和魅力风采的平台,加深他们的归属感与凝聚力,丰富课外的精神文化生活,让青年教师感受到教育系统大家庭的温暖,进一步激发工作

和学习热情。

做好景区安全服务工作

本报讯 近日,北海银滩景区管理委员会部署“五一”黄金周期间景区安全管理工作。

该公司领导班子要求景区相关部门重点抓好海上游泳区域安全监控,排查救生巡逻艇、海上浮标等安全设备是否完好,落实安全巡查制度,堵塞安全漏洞;做好假日期间景区车辆疏

导、分流、保管工作预案,防止交通堵塞;景区经营部门要做好各个服务功能岛的物资采购配置,提高服务质量,满足游客需求;做好接待游客投诉、调解、处理等服务工作,尽心尽力帮助游客寻找走失人员,让游客在北海银滩玩得开心、安心。

(向明)

晒制沙谷米

4月26日,在合浦县廉州镇乾江街一家手工作坊,工人忙着晒制传统小吃——沙谷米。

乾江沙谷米作为当地一种特色传统小吃,呈小圆形颗粒状,食用时用水煮并加入适量砂糖,口感清爽,独具特色,是清热解暑的佳品。

本报通讯员
林启波 摄



“科普达人”进校园

本报讯(全媒体记者 鲍莹)4月23日至26日,中国老科学技术工作者协会(以下简称“中国老科协”)科学报告团科普专家应北海市老科学技术工作者协会、市关心下一代工作委员会、市科学技术协会、市教育局等单位邀请,来北海开展科普宣讲进校园活动。

活动期间,中国老科协科学报告团的孙旭(国防大学教授)、焦国力(空军

总参谋部研究员、科普专家)、孙莹(中国科学院研究员、高级工程师)以及江爱平(自治区关工委五老宣讲团成员、教授)等4位专家深入全市16所中小学,分别从强军建设、大国重器、芯片制造、战机知识科普等方面开展主题

宣讲,引导广大青少年从小树立热爱祖国、坚持真理、投身科学的远大志向,激励他们积极探索科学,为梦想插上“科技的翅膀”,做科技强国的新时代接班人。

4月25日下午,孙旭教授在海城

区民附学校开展《中国梦 强军梦 我的梦》宣讲,他以“梦”开篇,通过大量生动的史实、丰富的图文资料讲述了中国共产党领导下的战争史、革命史、建设史,并与同学们进行互动交流,现场气氛热烈。宣讲结束后,同学们纷纷表示,宣讲不仅加深了大家对课本知识的理解和记忆,而且对中国梦有了更深刻的理解和感悟,受益匪浅。

海城区开展清源打链行动严查“特供酒”



执法人员在商店里对酒类商品进行检查。 刘群松 摄

本报讯 近日,海城区市场监督管理局在辖区范围内开展线上线下“特供酒”清源打链专项行动,进一步规范酒类市场经营秩序,严厉打击假借“特供”“专供”“内供”名义制售伪劣酒类商品违法违规行为。该行动共检查相关经营主体21家,暂未发现销售“特供酒”经营行为。

专项行动中,该局以酒类生产企业及小作坊、酒类食品批发市场、酒楼酒店、特色餐厅等为重点,对仓库、采购、销售、酒水单、结算单等环节深入排查,严查采购销售“特供酒”、虚假违法广告、虚假宣传行为,严禁设计、制作、代理、发布“特供酒”广告和信息。此外,该局对排查监测发现、相关部门通

报、群众举报制售“特供酒”的问题线索,形成清单,建立台账,逐一认真核查。与此同时,该局以网络交易平台、广告发布媒介等为重点,全面开展对网络商品交易及互联网广告信息的监测排查,监测发现违法违规问题的,督促相关平台采取下线相关商品、停止发布广告、删除宣传信息、关停店铺、关闭账号等措施,对问题突出的平台进行约谈、责令整改,阻断“特供酒”线上销售渠道。

该局还加强与有关职能部门沟通协作,督促指导平台加强管控,强化精准监管。同时,开展宣传引导,发布消费提示,营造良好的市场秩序。

(万祥裕 蔡卓宗)

加强城市管理 拆除违章建筑

本报讯(全媒体记者 廖思宇)近日,海城区海角街道办事处联合海角执法大队、海角大道社区,对辖区旧中花园的5间存量违章建筑进行依法拆除,拆除面积约160平方米。

拆除过程中,执法人员严格执行违建处理的各项流程,确保拆除作业按照计划有序推进。在拆除完成后,工人们及时清理现场,确保拆除区域的环境卫生和安

全,最大限度减少对居民生活的影响。

据海城区海角街道办事处相关负责人介绍,违章建筑不仅阻碍了公共空

间的正常使用,还给周边居民的生活带来了一定程度的困扰。因此,此次拆除行动得到了广大辖区居民的支持。据了解,此次拆除行动是海角街道加强城市管理,提升城市精细化管理水平,提高公共空间利用效率的重要举措。下一步,该街道将持续加大工作力度,把公共空间还给居民,及时消除安全隐患,为居民打造安全、畅通、舒适的出行环境。

拆除违章建筑现场。
廖思宇 摄



节前开展民宿卫生整治

本报讯(全媒体记者 韩丹 通讯员 陈昭昭)“五一”假期临近,连日来,市疾控中心(市卫监所)联合涠洲岛旅游度假区管理委员会开展为期一周的民宿卫生专项整治行动,进一步提升涠洲岛旅游度假区民宿卫生管理水平,保障节日期间公共场所卫生安全。

据介绍,此次行动主要以涠洲岛石螺口、滴水丹屏、五彩滩、天主教堂等热门景区的民宿为整治重点,重点检查公

共场所卫生许可证持证经营情况、从业人员健康合格证明持证上岗情况、卫生检测报告、病媒生物防制及客用物品用具清洗、消毒、保洁落实情况等。同时,检查人员现场宣传公共卫生要求及卫生法律法规,增强民宿经营者的卫生安

全意识。

“从检查情况来看,绝大多数住宿场所均能亮证经营,并按照相关法律法规及标准要求进行管理。个别场所存在安排未取得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服

务工作,未按规定对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁等情况。”市疾控中心(市卫监所)检查人员介绍,针对检查中发现的问题和薄弱环节,检查人员现场提出指导意见,下发监督意见书,督促限期整改,对少数无证经营、卫生措施落实不到位的经营单位进行立案处罚。截至目前,共检查民宿150家,发放卫生宣传资料300多份,立案处理6家。